

Камчатские судебные приставы, которые уже почти три года пытаются взыскать с депутата краевого Законодательного собрания от ЛДПР Сергея Голубева долги на сумму свыше трех с половиной миллионов рублей, похоже, в очередной раз попали впросак. Проявив свойственную им неторопливость, они, наконец, арестовали автомобиль «Мицубиси Делика», ранее принадлежавший нардепу. Но пострадал в итоге совершенно посторонний человек, купивший микроавтобус, от которого хитрый либерал-демократ успел избавиться.

Получив исполнительный лист еще в сентябре 2012 года, до имущества либерального демократа приставы добрались только теперь. За это время, по свидетельству пресс-службы УФССП по Камчатскому краю, Голубев попрятал свое имущество. Да так, что пришлось объявлять розыск принадлежащих ему вещей. Причем машину, которую так долго пришлось искать с помощью сотрудников ГИБДД, приставы уже арестовывали в мае прошлого года. Тогда видному издавна соколу Жириновского дали десять дней, чтобы заплатить 317 тысяч одному из своих многочисленных кредиторов, а также внести еще 22,5 тысячи рублей исполнительского сбора.

Об аресте автомобиля прошлой весной сотрудники УФССП по Камчатскому краю рапортовали не без ехидства, однако поднятая ими шумиха очень быстро сошла на нет. Даже через месяц после ареста голубевский автомобиль на торгах так и не появился. Затишье в скандальном деле приставы объяснили тем, что погрязший в долгах депутат явился в управление и настойчиво попросил микроавтобус не продавать. Вместо этого он внес пять тысяч рублей (полтора процента задолженности), а остальное предложил взыскать из своей заработной платы. В то же время два микроавтобуса 2005 и 2007 годов выпуска быстро продал сам. Остается непонятным только одно: какую именно зарплату имел в виду Голубев, если официально он нигде не работал?

Только через год судебные приставы, которых Голубев ловко обвел вокруг пальца, обратились в краевое УГИБДД с просьбой о содействии в поиске и задержании автотранспортных средств, зарегистрированных на имя депутата. И вот один из автомобилей был установлен сотрудниками ГИБДД с помощью системы «Поток». За рулем машины находился мужчина, который рассказал, что приобрел транспорт у другого гражданина, а тот, в свою очередь купил машину у депутата. При задержании водитель не предъявил договор купли-продажи, а во всех документах на авто была указана фамилия должника. Машину арестовали и увезли на штрафстоянку.

Как сообщили в УФССП по Камчатскому краю, в прошлом году нынешний владелец микроавтобуса приходил на прием к судебному приставу-исполнителю с договором купли-продажи и в устной форме требовал снять запрет на перерегистрацию. Однако дело до конца не довел, и с письменным заявлением к приставам не обращался. Теперь ему придется решать неожиданно возникшую проблему в суде.

А Сергей Голубев снова вышел сухим из воды. Между тем, многочисленные штрафы, в разное время не оплаченные нардепом, — лишь капля в море его долгов. Помимо этого депутат, занимавшийся еще и бизнесом, не возвращает деньги, одолженные у приятелей, а также уже более пяти лет не оплачивает коммунальные услуги. По информации управления Федеральной службы судебных приставов, только по находящимся в производстве исполнительным листам нардеп не заплатил в срок около полумиллиона рублей за две соседние квартиры в одном из домов на улице Пограничной в Петропавловске, на которые у него оформлены лицевые счета.

В настоящее время представитель партии Жириновского стал фигурантом уже трех

уголовных дел, объединенных в одно производство. Все они так или иначе связаны с его долгами. Последнее из них было возбуждено региональным управлением следственного комитета РФ в июне нынешнего года. Следствие считает, что подозреваемый, возглавлявший елизовскую управляющую компанию ООО «ЕЖКХ», с мая по август 2014 года не выплачивал зарплату одному из работников своего предприятия. Долг достиг 90 тысяч рублей, при этом средства у организации были.

В феврале текущего года Голубева заподозрили в аналогичном преступлении с задолженностью в 400 тысяч рублей. В декабре прошлого года в отношении депутата, возглавлявшего тогда управляющую компанию «Уют», было заведено дело о злоупотреблении должностными полномочиями. Внимание следователей привлекли договоры на ремонт жилых домов в поселке Раздольном Елизовского района на общую сумму около 2,5 миллионов рублей, который компания «Уют» заключила с ООО «Энергия». Но в период с июля по сентябрь 2013 года, когда основные работы были уже выполнены, господин Голубев решил за них не платить. Вместо этого депутат перевел деньги на счет другой фирмы – ООО «Прометей» – где ему принадлежало 75 процентов капитала.

Мы уже задавали судебным приставам простой вопрос: почему в отношении господина Голубева до сих пор не возбуждено еще одно уголовное дело по статье «Злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности»? Как пояснили в УФССП, для предъявления обвинения по данной статье, необходимо, чтобы должник действительно «злостно» отказывался гасить долг, подтвержденный судебным вердиктом. Это значит, что долг должен быть в крупном размере, который для физических лиц составляет полтора миллиона рублей.

Причем это должны быть не три разных долга, скажем, по 500 тысяч, а именно один, крупный. И такой долг, согласно базе данных управления службы судебных приставов, у жирбалбеса есть. Он взыскивается приставом-исполнителем Ниной Самоделкиной по исполнительному листу городского суда Петропавловска от 28 августа 2014 года. В графе «предмет исполнения» указано, что речь идет о «взысканиях имущественного характера не в бюджеты РФ» на сумму 1 526 212 рублей 30 копеек. Разве это не повод для начала расследования? Не одумается ли в таком случае депутат и не пересмотрит ли свое отношение к кредиторам?

Кстати, судя по официальной декларации о доходах господина Голубева, в 2014 году он заработал 2 миллиона 172 тысячи рублей. То есть в среднем 181 тысячу рублей в месяц. Назвать его нищим не поворачивается язык. Если бы доблестные приставы как положено по закону, обратили бы взыскание на 50 процентов этой суммы, то значительную часть долгов жириновца можно было бы погасить. Но вместо этого они охотятся за его давно проданными автомобилями, один из которых вполне мог бы быть продан в счет погашения долгов еще год назад.

В прошлом году, отчаявшись хоть что-то взыскать с Голубева за коммунальные услуги, юристы ООО «УЖКХ», обратились в УФССП по Камчатскому краю с заявлением, в котором обжаловали бездействие исполнителей. И получили ответ: что, дескать, никаких нарушений в ходе исполнительного производства не выявлено, поскольку у должника отсутствуют какие-либо активы, на которые может быть обращено взыскание. Но даже на официальном сайте краевого Законодательного собрания, где публикуются сведения о доходах и имуществе депутатов, черным по белому сказано, что Голубеву год назад принадлежала квартира (за которую он и не платит), а также два автомобиля.

Еще одна квартира находится в собственности его супруги.

Мы уже замечали, что чувство долга и способность отвечать за свои слова у депутата Голубева давно заплыли жиром и атрофировались. А женщинам в погонах судебных приставов, которые никак не могут распутать клубок голубевских долгов, напомним слова их начальника Валериана Жеребятьева. На одном из ведомственных торжественных мероприятий он как-то раз отчеканил: «О том, что правосудие восторжествовало можно говорить лишь после того как судебный пристав выполнил свою работу».

Дмитрий ЧЕРНОВ.